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ня належного утримання об’єктів інфраструктури, функціонуван-
ня закладів та установ комунальної власності, а органи місцевого 
самоврядування можуть забезпечити надання якісних публічних 
та комунальних послуг [7].
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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ІНОЗЕМНИХ 
БАНКІВ  В УКРАЇНІ

Сьогодні банківська система України перебуває під впливом 
соціально-політичної і економічної невизначеності, а також гло-
бальних змін у світовому фінансовому просторі. Спостерігається 
залучення до вітчизняної банківської системи іноземного капіталу, 
що зумовлено обмеженістю власних внутрішніх ресурсів, знижен-
ням довіри до національних банків, а також необхідністю їх дока-
піталізації, інтеграцією у світовий фінансовий простір. 

Іноземне банківництво – це особливий вид міжнародної гос-
подарської діяльності, яка полягає в організації та функціонуванні 
сукупності банків, які повністю або частково створені за рахунок 
іноземного капіталу, реалізують свої функції на території країни-
реципієнта з приводу банківського обслуговування клієнтів для 
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одержання прибутку. Його функції сприяють розвитку не лише 
окремого банку, а й банківської системи та економіки країни за-
галом [1, с. 31].

Експансія іноземного капіталу в банківську систему Украї-
ни пройшла сім етапів: формування банківської системи України 
(1991-1994), створення іноземних банків «з нуля» (1995-1998 рр.), 
модернізація банківської системи (1999-2004 рр.), період актив-
ної експансії іноземного капіталу під час економічного зростання 
(2005-2008 рр.), період фінансової кризи та посткризового віднов-
лення (2008-2010 рр.), період відтоку іноземного капіталу з банків-
ської системи України (2011-2013 рр.), період очищення банківської 
системи (2014 р.  – по теперішній час). Слід зазначити, що чинне 
законодавство надає можливість створювати в Україні банки з іно-
земним капіталом та відкривати філії, отже на сьогодні банківська 
система України відкрита для іноземних інвесторів.

Залучення іноземного капіталу до банківської системи Укра-
їни має як негативні, так і позитивні наслідки [1-3]. Основними 
перевагами іноземного банківництва є удосконалення та розши-
рення спектра банківських послуг, впровадження нових банків-
ських технологій, міжнародного досвіду, розширення доступу до 
міжнародних валютних ринків, розвиток інфраструктури банків-
ського ринку, зниження вартості фінансових ресурсів, підвищен-
ня ефективності конкуренції на банківському ринку. До основних 
недоліків відносять збільшення залежності від зовнішніх змін на 
світових фінансових і валютних ринках, переважно короткостро-
ковий та спекулятивний характер операцій, можливість відтоку 
прибутків за кордон, нерівні умови конкуренції національних та 
іноземних банків в Україні, ускладнення нагляду і контролю за 
банківським сектором країни.

Але незважаючи на наявність негативних наслідків поши-
рення іноземного банківництва, іноземні банки є невід’ємною 
частиною національного банківського сектору і від їх діяльності 
в Україні залежить стійкість, ефективність банківської системи, 
потенціал розвитку національної економіки. Це обумовлено тим 
що, по-перше, банківські установи з іноземним капіталом вияви-
лись більш стійкими в кризовий період, по-друге, в посткризовий 
період банки з іноземним капіталом демонструють ефективнішу 
діяльність, ніж банки з національним капіталом, по-третє, інозем-
ні банки в останні роки демонструють більший рівень довіри, ніж 
банки з національним капіталом. 

Отже, надходження інвестицій в економіку держави є фак-
тором однозначно позитивним, але на сьогодні частка іноземного 
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капіталу в банківській системі України становить більше 50% при 
рекомендованій 20-25% [4]. В контексті цього в Україні має впрова-
джуватися виважена політика щодо залучення і контролю інозем-
ного банківського капіталу. При розробці і впровадженні політики 
державного регулювання іноземного банківського капіталу слід 
урахувати, що основними ризиками для України є: неконтрольо-
ваний вихід іноземних банківських груп з країни; залежність від 
фінансово-економічного стану країни-базування материнського 
банку; домінування іноземних банків на ринку споживчого кре-
дитування; переважне кредитування іноземних банків в іноземній 
валюті; переважно короткостроковий і спекулятивний характер 
банківських операцій; незначний рівень капіталізації й ін.

Таким чином, на наш погляд, важливим на сьогодні є: удо-
сконалення управлінських рішень щодо забезпечення фінансово-
економічної безпеки країни та контролю і надзору за банківською 
системою, у тому числі і з урахуванням світового і європейсько-
го досвіду; удосконалення нормативно-правового регулювання 
іноземного банківського капіталу щодо прозорості, сприянню 
доброякісної конкуренції, захисту інтересів акціонерів і креди-
торів, учасників ринку; удосконалення інституційної структури 
фінансової системи України; тимчасове використання податкових 
пільг і стимулів для залучення іноземних інвесторів у банківську 
систем; стимулювати інтеграцію вітчизняних банків з іноземни-
ми; створити сприятливі умови функціонування іноземного бан-
ківського капіталу на регіональному рівні; забезпечити ефектив-
ну систему боротьби з тіньовим сектором і протидії відмиванню 
«брудних» грошей. 

Ефективна реалізація цих заходів сприятиме фінансовій ста-
більності і надійності банківської системи, фінансово-економічній 
безпеці країни.
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